

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (111) | Суббота, 28 октября 1961 г. | ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОЙКЕ  
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

## КРЕПКОЕ ЛИ ВАШЕ СЛОВО?

Работать на строительстве капролактама — большая часть. В короткий срок на пустыре выросли громадные корпуса, монтажники оснастили их сложнейшей аппаратурой. Уже близок срок, когда комплекс будет сдан под обкатку.

Каждый день сейчас дорог. Те, кто крадет у стройки время, должны встречать решительный, непримиримый отпор.

Из-за халатности сантехников была залита водой 45-я подстанция, почти полностью готовая к сдаче. Вторую неделю электромонтажники и строители устраниют следы аварии.

Стройке нанесен огромный ущерб. А кто наказан за головотяпство? Никто. И начальник управления «Сантехмонтажа» тов. Идов считает, что и наказывать не стоит.

Неделю назад начальник участка «Промвентиляции» т. Неброев заверял, что из-за него не будет задержек с пуском тепла. А на самом деле? В 959 корпусе ни винткамера, ни приточная система не готовы. Много работы в 983 и других корпусах. «Промвентиляция» срывает пуск тепла. Больше того, т. Неброев снял с важнейшей стройки две бригады. За такие «шутки» по головке не гладят!

А сколько мелких проволочек ежедневно тормозят стройку. Руководители строителей, электромонтажников, дорожников, изоляционников не скрупятся на обещания. Но не редко: обещают и не сделают, заверят и обманут.

Два дня строители СУ-1 пробивали дырку для вентилятора в 45 подстанции, два дня «Промвентиляция» устанавливала его. Больше недели после заверения тов. Вдовина РМЗ химкомбината волокит выполнение важного заказа монтажников с 981 корпуса.

До каких пор на стройке будут мириться с таким положением? Капролактам — стройка образцовая. Волоките, неоперативности, болтовне надо положить конец. И путь к этому один — повысить требовательность к себе, к своим подчиненным!

## В дни работы съезда

В дни работы XXII съезда партии возле управления химкомбината открылся памятник Владимиру Ильичу Ленину.

На митинг у памятника пришли рабочие комбината, строители, монтажники, сооружающие капролактам, учащиеся. Алое покрывало с монумента снял старейший работник химкомбината член КПСС с 1922 года Т. В. Штыров. На митинге выступили бригадир строителей «Кемеровохимстроя» Бобков, секретарь Заводского райкома партии Филимонов, заместитель директора химкомбината Митько, машинист

цеха компрессий Долгих и другие товарищи.

Авторы памятника: скульптор Г. Кикоть и архитектор Н. Кокунин.

## Узелок на память т. Вдовину

Неделю назад бригадир монтажников т. Миронов выступил в газете «Кузбасс» с критикой руководства РМЗ химкомбината. На ремонтно-механическом заводе развели волокиту вокруг заказа КМУ-1 и сорвали монтажникам срочную работу.

Однако критика не помогла, положение не изменилось. На одной из планерок об этом заказе вновь зашел разговор. Главный инженер химкомбината т. Вдовин в присутствии зам. председателя совнархоза т. Андреева обещал быстро разобраться и ускорить выполнение заказа. И опять никаких перемен. Когда же, т. Вдовин, будет решен вопрос с полуотводами высокого давления? Монтажники в 981-м корпусе по-прежнему простаивают.

КОМСОМОЛЕЦ Александр Осалкин пришел на стройку после окончания технического училища. На капролактаме, где от каждого, будь то строитель или монтажник, требуется очень большая культура в работе и точность, нелегко заслужить признание. Молодой электросварщик добился этого.

ФОТО В. Фомченко.



## РАБОТАТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ!

## В ЧАС ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ

Рейд комсомольского штаба стройки и выездной редакции

Вторая смена появляется на стройке. Это отрадно. Вчера на капролактаме то тут, то там ярко вспыхивают огоньки. Уже не тихо, не темно, не пусто.

Но считать вопрос о второй смене полностью решенным еще рано. Две недели назад управляющий трестом «Сибметаллургмонтаж» т. Цвеллуб выступил в газете «Кузбасс» и обещал: «В 981, 982, 983, 959 корпусах монтажники переходят на двухсменную, а на узких местах — на трехсменную работу. Без этой меры государственный срок сдачи объекта под обкатку и наладку будет поставлен под угрозу срыва».

26 октября комсомольский штаб провел рейд и проверил, как работает вторая смена. Вот что выяснилось.

В 983-м корпусе уже

второй день монтажники трудятся в две смены. Но можно ли считать вторую смену полноценной? В четыре часа на работу вышли бригады Филимонова и Фролова — всего около 30 человек. Это ведь очень мало.

А дел в корпусе уйма. Правда, в последние дни руководство КМУ-1 добавило сюда монтажников. Было сорок человек, стало — 70. Но вот какие расчеты у прораба т. Горчакова: чтобы к 25 декабря закончить монтаж, в корпусе должны ежедневно работать 140 человек, то есть вдвое больше, чем сейчас. Электросварочный оборудования для такого количества людей, конечно, не хватит. Значит надо организовывать три смены. Кстати, об этом же говорилось и на партийном собрании монтажников.

Каков же итог? Надо 140 человек, есть 70, вторая смена маломощная, о третьей только думают.

Вопрос о второй смене в КМУ-1 решается почему-то очень медленно. Например, в 982-м корпусе в эту ночь работала всего одна бригада т. Белки — 10 монтажников. Мы спросили прораба т. Здвижкова:

— Почему так мало?

— Посмотрим, как получится.

Откуда такая робость, неуверенность? Ведь монтажникам КМУ-1 не впервые работать в две и три смены! Да и приглядываться некогда.

В 959 по-прежнему пусто.

Не видят своего могучего резерва во второй смене и строители. В 981-м корпусе давно говорят о подливке компрессоров. Наконец, строители СУ-1 услышали голос бригадира монтажников т. Петрова и пришли в корпус. Бригада т. Дедюкина «Кемеровохимстроя» (старший прораб т. Лобанов) начала подливку. Но ровно в семь вечера строители покинули корпус, хотя отлично знали, что по их вине монтажники простояли много дней. Почему СУ-1 не организовало тут две и даже три смены? Сейчас надо бороться за каждый день, за каждый час!

Стройка задыхается без энергии. В производственных помещениях по-прежнему холодно. И все из-за того, что до сих пор не сданы подстанции.

Бригада т. Стенги из СУ-1 «Кемеровохимстроя» оставили на вторую смену, чтобы ликвидировать недоделки на 45-й подстанции. Но из-за чего-то разгильдяйства бригада не получила сурика. Малыши со спокойной совестью разошлись по домам. Срок сдачи подстанции отодвинулся еще на день. Мы требуем разобраться в этом и наказать виновных.

Члены рабочей бригады:  
О. ЛИТВИНОВ,  
А. НИКИФОРОВ,  
А. МОНИЧ,  
В. АКИШИН,

# ОДИН В ПОЛЕ НЕ ВОИН

Еще неделю назад над «Промвентиляцией» не было ни одной грозовой тучки. Начальник ПТО треста т. Лифшиц, приехавший на несколько дней из Новосибирска в Кемерово, в ярких красках обрисовал работу своих подчиненных. По крайней мере, ему удалось убедить всех, что падуя тепла в корпуса «Промвентиляция» не застержит.

По плохой привычке, ставшей правилом на стройке, — верить, но не проверять — Лифшицу никто тогда не возразил. И генподрядчик, и заказчик, казалось, были довольны. Гость вернулся в Новосибирск. А через несколько дней все дружно ахнули: «Промвентиляция» подводит стройку!

Началось с того, что на-

чальник участка «Промвентиляции» — кстати, один из самых неуловимых субподрядчиков — т. Неброев снял с капролактама две бригады. На-

важнейшей стройке осталось... 15 рабочих — примерно, по одному на корпус! Счастливил стройку, ничего не скажешь.

В 959 корпусе вентиляционная камера не готова, не закончена приготочная система. Корпус зален воздуховодами вытяжной вентиляции. Они, несомненно, будут мешать монтажникам работать в машинном зале. В 983 корпусе, по словам мастера т. Быковца, всю приточную систему надо еще «до ума доводить». А здесь монтажники уже трудятся в две смены: тепло очень нужно! Такое же положение в 985 корпусе. На большинстве объектов «Промвентиляция» вообще прекратила работу.

Сколько же времени надо этой организации, чтобы завершить свои

дела на капролактаме? Мастер т. Быковец подсчитал: если ему еще добавят человек 150, он уложится в срок. А с этой «армией», что у него осталась, — надо полгода.

Как говорится, комментарий излишни.

Сейчас на стройке принимаются меры, чтобы как-то поправить положение. Но это надо делать скорее! Надо наказать начальника участка т. Неброева за его маневры с людьми. Такие шутки дорого обходятся стройке.

Тучи над «Промвентиляцией» собираются. Только есть опасения, что гроза стороной обойдет許多 вопросы. Сегодня от «Промвентиляции»

требуют только венткамеры и приточные системы. Это правильно — без них не будет тепла. Ну, а вытяжные системы? Без них ведь корпуса не будут приняты. А эта огромная работа пока выполнена на копейку.

До сдачи комплекса под обкатку осталось так мало времени, что больше ничего нельзя откладывать на завтра.

Участок «Промвентиляции» имеет разрешение на пусковой период применять аккордно-прогрессивные наряды. При такой острой нехватке рабочих эта мера может стать большим резервом. Почему т. Неброев не использует его?

В. ИВАНОВ

## Лицевой счет ИНЖЕНЕРА

Начальник первого строй управления М. А. Гусев разработал конструкцию инвентарных самоподъемляющихся лесов. Он также предложил по-новому разгружать инертные материалы с бортовых автомашин, внес вместе с другими инженерно-техническими работниками СУ-1 еще несколько предложений.

Он решил активно участвовать в рационализаторском движении и ежегодноносить предложения экономии от которых составит не менее его двух годовых окладов. М. А. Гусев призывает всех инженерно-технических работников треста «Кемеровохимстрой» включиться в это творческое соревнование. У каждого инженера или техника должен быть лицевой счет рационализатора.



## Быстро, ловко!

Сейчас моя бригада работает на обвязке насосов и регулирующих вентиляй в 982-м корпусе. Девять монтажников и три автогенщика — мы посоветовались и решили, что обвязку своих 26 насосов закончим к 1 ноября. Срок, конечно, воевой, но иначе в дни сеада и нельзя работать. Это будет нашим трудовым подарком празднику 44-й годовщины Октября.

Силь в бригаде распределили так: я большую часть времени нахожусь с теми, у кого первый, второй разряд. В другой группе, то здадут мои самые квалифицированные трубопроводчики Иван Иванович Пустый.

## МАСТЕР СТАЛЬНЫХ КРУЖЕВ

На стройке их сотни, людей, выдающих жизнь в сложнейшие машины. От их мастерства зависит трудовое сердце бригады капролактама. Всех их называют одинаково — монтажниками. Но монтажник монтажнику — рознь. Одни собирают оборудование, другие — специалисты по стальконструкциям, стихия третьих — трубопроводы. И у каждого свое специфика, свои «секреты» и трудности, даже своя гордость.

На снимке: передовые монтажники КМУ-1 Борис Лебедев (слева) и Анатолий Гилев, работающие в бригаде А. Белки.

Фото П. Костюкова.

Трубопроводчик на капролактаме — самая важная фигура. Ему здесь приходится выполнять львиную долю монтажа. Ведь каждый корпус буквально опущен сетью труб.

Труд сложнейший. Чаще всего металлические кружева приходится вязать в воздухе. Даже опереться не на что. Тут нужны особая снарка, закалка, тренировка. Из 983-го корпуса через несколько месяцев отправят первые килограммы лактама. А пока корпус — основная на стройке резиденция трубопроводчиков. Здесь им надо осилить колоссальную работу: проложить 18 километров труб! Процентов 80 из них — категорийные. Обращаться с ними доверяют только мастерам. Качество требуется отличное.

Роман Тарасов прокладывал трубы в 989-м корпусе капролактама. В сентябре пришел на 983. И с тех пор монтирует экстрактор, один из главнейших узлов. Как он сам говорит, работа эта кропотливая и любит точность. Справляется с нею Тарасов хорошо. Во всяком случае, не получил ни одного замечания от контролеров. А ведь именно на 983-

ем сосредоточено 90 процентов их внимания.

Этот двадцатипятилетний парень не уступает в мастерстве любому опытному трубопроводчику. Разве только Виктору Фролову, бригадиру. Недаром же, когда разговор заходит о лучших, Романа называют первым. Заслужил.

Правда, сам он не считает себя опытным монтажником.

— Для этого, — говорит, — надо хорошо знать математику, а я всего пять классов окончил. Буду учиться.

Но все-таки в бригаде не каждый так разбирается в чертежах или разметке, так знает арматуру, как Роман. Доброму сказывается, во-первых, шестилетний стаж работы в бригаде В. Фролова, во-вторых, не бесследно прошло и обучение на курсах бригадиров. Поэтому часто Тарасова можно увидеть не у экстрактора, а в другом конце зала. Он помогает товарищам разобрать сложные пути трубопроводов. Значит, доверяют монтажники совету Романа, значит, уважают его опыт и знания.

А. ПОЛЯКОВ.

## Будет сделано!

Закончить отделочные работы в 989-м корпусе к 7 ноября — такая задача поставлена перед строителями СУ-1. Сейчас там по-боевому трудятся отделочники. На ударном объекте сосредоточены три коллектива.

Штукатуры бригады Гончарова, борющейся за коммунистическое звание, маляры Майоровой, плотники и столяры Чухнова стремятся выполнить задание в срок.

Комсомольско-молодежная бригада Л. Миронова из КМУ-1 борется за звание коллектива коммунистического труда. Сейчас она работает на монтаже труб высокого давления в 981 корпусе.

НА СНИМКЕ: (слева направо) электросварщики И. Воронов, И. Терентьев, бригадир Л. Миронов, слесари-монтажники В. Некроплевич и Ф. Любимов.

Фото В. Фомченко

## Василия Ивановича НЕ ПРОБЬЕШЬ

Для испытаний аппаратов и крана в 959 корпусе нам нужна пожарно-хозяйственная вода. Мы ее не сможем получить до тех пор пока «Кемеровоэнергострой» не закончит колодцы на южной стороне. Дел там кот наплакал: положить два ряда кирпича и на них — крышки. В общем — на два часа.

А разговор об этих злополучных крышках идет второй месяц. Много раз обращался я по этому поводу к представителю «Кемеровоэнергостроя» В. И. Румянцеву. Но Василия Ивановича не пробьешь.

Недавно он прислав сюда бульдозер, и тот один колодец чуть с землей не срывал — почти весь завалил. Теперь его придется еще и откапывать.

В. МАРЧЕВСКИЙ,  
механик цеха.

Отв. за выпуск  
В. ДЕНИСКИН.

Заказ № 8518.



ОП00799.

Издается выездной редакцией газеты «Кузбасс». Кемерово. Тираж 700 экз.